
 

Αθήνα, 4 Απριλίου 2024  

 

Ερώτηση 

Προς τον  κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Έκλεισαν τη μοναδική δημόσια μονάδα βραχυθεραπείας στο νοσοκομείο 
«ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ» 

 
«Ασθένειες όπως ο καρκίνος δεν θεωρούνται επείγουσες εκτός αν είσαι στα τελικά στάδια» 

φαίνεται να υποστηρίζει ακόμη ο Υπουργός Υγείας, σήμερα όμως με πράξεις ή μάλλον με 

την απραξία που προκαλεί το κλείσιμο της μοναδικής μονάδας βραχυθεραπείας του 

δημοσίου, στο νοσοκομείο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ».  

Όπως καταγγέλλεται σε άρθρο της εφημερίδας ΑΥΓΗ 

(https://www.avgi.gr/koinonia/481680_kleinoyn-ti-monadiki-dimosia-monada-

brahytherapeias-gia-karkinopatheis-gynaikes)  η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας κλείνει 

την μονάδα Βραχυθεραπείας του Νοσοκομείου «ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ», αδιαφορώντας για την 

κάλυψη των αναγκών ακτινοθεραπείας γυναικών με καρκίνο του τραχήλου μήτρας, 

ενδομητρίου, ωοθηκών, κόλπου και αιδοίου. Άφησε την μοναδική μονάδα του δημοσίου η 

οποία λειτουργεί αδιάλειπτα από το 1956, να κλείσει λόγω μη αντικατάστασης απαραίτητου 

ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού (ραδιενεργό πηγή Ιριδίου 192, κόστους περίπου 280.000), με 

αποτέλεσμα από τις 6 Απριλίου 2024, 300 γυναίκες περίπου ετησίως, να στερηθούν την 

θεραπευτική αυτή πράξη με κόστος την ίδια τους τη ζωή ή να αναγκαστούν εφόσον έχουν τη 

δυνατότητα να καταφύγουν στον ιδιωτικό τομέα με μεγάλο οικονομικό κόστος για τις ίδιες και 

τις οικογένειες τους.  

Ενδεικτικό της εμμονής της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας υπέρ της ιδιωτικοποίησης του 

ΕΣΥ, αποτελεί το γεγονός πως για το κίνδυνο κλεισίματος της μονάδας είχαν προειδοποιήσει 

οι αρμόδιοι φορείς από το 2019 και παρόλα αυτά ουδεμία ενέργεια έγινε.  

Συγκεκριμένα υπήρξαν επανειλημμένα αιτήματα του Συντονιστή Διευθυντή του 

Ακτινοθεραπευτικού Τμήματος, Δρ. Γ.Ι. Πισσάκα, του προϊσταμένου του τμήματος Βιοϊατρικής 

Τεχνολογίας, Δρ. Δημήτριου Τσορομώκου, του Συλλόγου Εργαζομένων Νοσοκομείου 

«Αλεξάνδρα» καθώς και ομόφωνης εισήγησης του Επιστημονικού Συμβουλίου του 

Νοσοκομείου, για την αναγκαιότητα συνέχισης της λειτουργίας της Μονάδας 

Βραχυθεραπείας. Παρόλα αυτά η κυβέρνηση και η Διοίκηση του Νοσοκομείου άφησε τα 
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μηχανήματα να παλιώσουν και τελικά να αχρηστευτούν με αποτέλεσμα το κλείσιμο της 

μονάδας. 

Επειδή η Υγεία και η πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας  αποτελούν «δικαίωμα»  των πολιτών 

και υποχρέωση του κράτους.  

Επειδή η συγκεκριμένη ακτινοθεραπεία αποτελεί βασική θεραπευτική πράξη για γυναίκες  

με καρκίνο του τραχήλου μήτρας,  ενδομητρίου, ωοθηκών, κόλπου και αιδοίου. 

Επειδή η μονάδα βραχυθεραπείας του νοσοκομείου «ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ» είναι η μοναδική 

δημόσια.  

Ερωτάται ο Υπουργός Υγείας  

1. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το υπουργείο από την πρώτη ενημέρωση (2019) που 

είχε για την επερχόμενη «λήξη ζωής» του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού;  

2. Πότε θα γίνει η αγορά του απαραίτητου ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού και μέσω ποιου 

προγράμματος χρηματοδότησης ;  

3. Μέχρι την αγορά του απαραίτητου εξοπλισμού πως σκοπεύει να καλύψει τις 

θεραπευτικές ανάγκες των γυναικών αυτών; 
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